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Θέμα: Εξωςτρέφεια και Δ/νςη Πολιτικήσ Διεθνούσ Εμπορίου (ΠΔΕ)  
 
Το παρόν ϋγγραφο ϋχει ςτόχο να ενημερώςει τουσ παραγωγικούσ και εξαγωγικούσ φορεύσ τησ 
χώρασ για τισ δυνατότητεσ που τουσ προςφϋρει η Δ/νςη Πολιτικόσ Διεθνούσ Εμπορύου, 
προκειμϋνου: 1) να ςυμμετϋχουν ςτη διαμόρφωςη τησ γενικότερησ εξωτερικόσ εμπορικόσ 
πολιτικόσ ΕΕ και 2)  να ζητόςουν την επύλυςη ειδικών προβλημϊτων που αντιμετωπύζουν ςε 
τρύτεσ αγορϋσ (θϋματα τησ Market Access Advisory Committee - MAAC και αντιντϊμπιγκ από 
τρύτεσ χώρεσ).  
 
1. υμμετοχή ςτην κοινή εμπορική πολιτική ΕΕ:  

Στο επύπεδο τησ διαμόρφωςησ τησ γενικότερησ κοινόσ εμπορικόσ πολιτικόσ η Δ/νςη ΠΔΕ 
θα επιθυμούςε να ενθαρρύνει τουσ ϋλληνεσ επιχειρηματικούσ φορεύσ να υποβϊλλουν 
πϊςησ φύςησ προτϊςεισ που θα μπορούςαν να τεθούν ςτην ΕΕ με ςτόχο τη βελτύωςη τησ 
κοινόσ εμπορικόσ πολιτικόσ και τη καλύτερη δυνατό ςτόριξη τησ ελληνικόσ και κοινοτικόσ 
παρουςύασ ςτο εξωτερικό. Οι προτϊςεισ μπορούν να τεθούν από την Διεύθυνςη μασ ςτο 
πλαύςιο τησ κοινοτικόσ Επιτροπόσ Εμπορικόσ Πολιτικόσ (TPC) η οπούα αποτελεύ τη 
«ομπρϋλα» για όλα τα ςχετικϊ με το εξωτερικό εμπόριο θϋματα (διαπραγματεύςεισ για 
την απελευθϋρωςη του εμπορύου ςτον Παγκόςμιο Οργανιςμό Εμπορύου, διμερεύσ 
ςυμφωνύεσ τησ ΕΕ με τρύτεσ χώρεσ κα).    

 
2. Επίλυςη ειδικών προβλημάτων ςε αγορέσ τρίτων χωρών:  

 Market Access Advisory Committee (MAAC): Στη Δ/νςη ΠΔΕ ανόκει η αρμοδιότητα 
ςυμμετοχόσ ςτην ευρωπαώκό Συμβουλευτικό Επιτροπό Πρόςβαςησ ςτην Αγορϊ 
(Market Access Advisory Committee - MAAC). Στη MAAC ςυμμετϋχουν τα κρϊτη μϋλη, η 
Ευρωπαώκό Επιτροπό, καθώσ και επιχειρόςεισ και εμπειρογνώμονεσ. Εςτιϊζει ςε 
ςυγκεκριμϋνεσ υποθϋςεισ εμποδύων που ςυναντούν οι εξαγωγϋσ ΕΕ ςε τρύτεσ αγορϋσ και 
επιδιώκει την εξϊλειψό τουσ (εμπόριο αγαθών, υπηρεςιών, πνευματικών δικαιωμϊτων 
και επενδύςεων). Συνεργϊζεται με την Επιτροπό Κανονιςμού για τα Εμπόδια ςτο 
Εμπόριο (ΤΒR) και με ειδικϋσ ομϊδεσ εργαςύασ που ςυνεδριϊζουν ad hoc και κατόπιν 
εντολόσ. Η Υπηρεςύα μασ εκπροςωπεύται από τον αρμόδιο αποςπαςμϋνο υπϊλληλο ςτισ 
Βρυξϋλλεσ ό/και κατϊ περύπτωςη από υπϊλληλο του κϋντρου. Για την καλύτερη 
εξυπηρϋτηςη των ευρωπαύων εξαγωγϋων και την αντιμετώπιςη των εμποδύων, η ΕΕ ϋχει 
παρϊλληλα ιδρύςει μύα διαδικτυακό βϊςη δεδομϋνων (Μarket Αccess Database), με την 
οπούα ςυνδϋεται και η υπηρεςύα μασ (εθνικό βϊςη). Στο πλαύςιο αυτό, οι ελληνικϋσ 
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επιχειρόςεισ καλούνται να ενημερώνουν την εθνικό βϊςη για τα εμπόδια που 
ςυναντούν κατϊ τη δραςτηριοπούηςη τουσ ςε τρύτεσ χώρεσ προκειμϋνου να 
διαβιβαςτούν ςτη ςυνϋχεια ςτην αντύςτοιχη ευρωπαώκό βϊςη. Η διαχεύριςη του 
προβλόματοσ γύνεται εύτε ςε διμερϋσ πολιτικό επύπεδο (μεταξύ Υπουργών των 
ενδιαφερομϋνων μερών) ό ςτο επύπεδο των αρμοδύων υπηρεςιών τησ ΕΕ όπου 
μεταβιβϊζονται προσ επεξεργαςύα. 

 Θέματα Αντιντάμπιγκ: Τϋλοσ, η Δ/νςη ΠΔΕ χειρύζεται, ςε ςυνεργαςύα με τισ αρμόδιεσ 
κοινοτικϋσ υπηρεςύεσ ςτισ Βρυξϋλλεσ, θϋματα μϋτρων αντιντϊμπιγκ που κατϊ καιρούσ 
επιβϊλλουν τρύτεσ χώρεσ, ςτισ ευρωπαώκϋσ εξαγωγϋσ.  

 
Για περιςςότερεσ πληροφορύεσ, διευκρινόςεισ και υποβολό αιτημϊτων-καταγγελιών ςτην 
εθνικό βϊςη πληροφοριών (database) παρακαλούμε να απευθύνεςτε ςτη:   

Διεύθυνςη Πολιτικήσ Διεθνούσ Εμπορίου (ΠΔΕ), 
Τηλ: 210 328 6112, 6122, 6123, 6124, Φαξ: 219 328 6179, 

e-mail: elb@mnec.gr, ela@mnec.gr, m.sakellariou@mnec.gr 
 
Οι καταγγελύεσ για τυχόν μϋτρα-εμπόδια μπορούν να υποβληθούν και απευθεύασ ςτην 
ακόλουθη διεύθυνςη τησ Ευρωπαΰκήσ Βάςησ Δεδομένων όπου και καταλόγουν τα εμπόδια 
που καταγρϊφονται από το ςύνολο των ευρωπαώκών επιχειρόςεων:  

http://madb.europa.eu/madb_barriers/barriers_select.htm 
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